

港湘合拓戰略性新興產業



湖南省經信委主任謝超英推介戰略性新興產業。



簽約現場後排左起：三湘集團董事長劉勝輝，湖南省委宣傳部副部長周湘，湖南省經信委主任謝超英，香港中華總商會副會長袁長武，湖南省委常委、宣傳部長許又聲，香港長沙商會創會會長鄧錦添，湖南省國資委主任吳志雄，中國銀行湖南省分行行長趙濤。

香港文匯報訊（記者 譚錦屏、易新）作為湖南省「港洽周」的主題活動之一，湖南（香港）戰略性新興產業項目對接會昨日在港島香格里拉酒店舉行，來自香港、湖南等地100餘位企業界人士參加會議。會上20個項目現場簽約，總投資42.6億元（人民幣，下同），引進資金28.6億元；發佈項目150個，總投資936.3億元。

湖南省委常委、宣傳部長許又聲，香港中華總商會副會長袁長武等出席會議並致辭，湖南省經濟和信息化委員會主任謝超英、香港金利通科技（控股）有限公司主席洪集懷、長沙雨花經濟開發區管委會主任郭四軍等作了演講。

戰略產業成經濟新引擎

謝超英在演講中表示，近幾年來，湖

南堅持把戰略性新興產業作為富民強省的新引擎，在全國率先出台了加快培育發展戰略性新興產業的決定，率先成立了戰略性新興產業專家委員會，同時確定了七大主攻方向，即大力發展先進裝備製造業、新材料產業、文化創意產業、生物產業、新能源產業、信息產業、節能環保產業。

謝超英表示，經過近3年的不懈努力，湖南戰略性新興產業發展來勢良

好。2012年全省先進裝備製造、新材料、信息、新能源、文化創意、生物醫藥、節能環保等七大戰略性新興產業增加值佔地區生產總值的比重為10.3%，達到2,288億元。取得了炭/炭複合材料、「天河一號」超級計算機、中低速磁懸浮列車、5兆瓦永磁直驅風力發電機等一批重大科技成果，工程機械、軌道交通、中小航空發動機、特高壓輸變電設備、風電設備等領域技術水平處於內地領先位置，廣播、出版、動漫、演藝娛樂等文化創意產業影響較大。

為港產業轉移提供平台

謝超英介紹，今後較長一段時期內，湖南在戰略性新興產業發展上，重點將放在產業資本、金融資本以及具體項目

的引進培育。而香港擁有一大批世界知名企業，具有充沛的金融資本和成熟先進的市場運作經驗，湖南廣闊的市場空間將為香港對外投資、產業轉移提供很好的平台。

信息文創等合作空間廣

謝超英認為，在電子信息、汽車零部件以及文化創意產業方面，港湘有着廣闊的合作空間。他表示，在政府財力有限的情况下，湖南省先後設立3億元的新型工業化引導資金、3億元的技術改造專項資金、5億元的戰略性新興產業引導資金等支持工業發展。由此表明，湖南對發展工業的態度堅定不移，對有意願到湖南發展的好企業「求賢若渴」。

美麗瀏陽推41項目

香港文匯報訊（記者 譚錦屏、易新）2013美麗瀏陽（香港）招商懇談會昨日舉辦，懇談會邀請了香港中華工商協會、新加坡雲頂集團香港有限公司等知名企業的40位嘉賓參會。會上以美麗瀏陽為主題，重點推介了41個重大項目，包括國家級瀏陽經開區、湖南瀏陽製造產業基地等「興業之美」產業園區項目，永安、大瑤、沿溪、鎮頭、大圍山等「城鎮之美」小鎮項目，大圍山生態旅遊示範區、長興湖城市新區、瀏陽河生態經濟示範區等「家園之美」項目，這些項目涵蓋電子信息、生物醫藥、文化產業、健康食品、城鎮建設和生態旅遊等方面，受到與會港商的關注和青睞。



長沙市副市長、瀏陽市委書記曹立軍。

瀏陽河畔的綠色家園

借助本次港洽周平台，瀏陽市精心包裝推介了富有瀏陽山水、人文和產業特色的重點項目。在湖南省情推介會、宜居城鎮建設專場推介會上，瀏陽重點推介了瀏陽河旅遊綜合開發項目等一批重大項目，並代表長沙市以「瀏陽河畔的綠色家園」為主題，推介了大圍山生態旅遊示範區、長興湖城市新區、瀏陽河生態經濟示範區等三個項目，充分展示了瀏陽作為國家生態城市、國家人居環境範例獎城市的獨特魅力。

在港期間，長沙市副市長、瀏陽市委書記曹立軍拜訪了國際知名企業香港戴德梁行。曹立軍表示，戴德梁行的國際視野、現代理念、專業精神，正是瀏陽發展所需要努力引進和提升的。

招商代表團一行還考察了中國安防公司、香港中文大學等企業和高校，與香港國際貿易促進會、香港文匯報等商協會和媒體進行了溝通交流，參觀了湖南省在港舉辦的工藝品展和湘繡精品展，積極推介了瀏陽的城市名片和瀏陽的投資項目，加強了商務、文化和企業的交流。

將赴深穗滬等地招商

據悉，這次美麗瀏陽（香港）招商推介會是瀏陽今年十大招商系列活動的重頭戲之一。接下來從7月到10月，瀏陽還將在深圳、廣州、上海等地舉行新型城鎮化、健康食品產業、生態經濟示範區、機械製造和再製造產業、文化產業、傢俱產業、電子信息產業、在外瀏陽籍企業家瀏陽行等八個專場招商活動，突出產業招商，助推開發崛起。

郴州主打現代服務業

香港文匯報訊（記者 劉恩琛、李程）作為湘南承接產業轉移示範區的發起者和主導者，郴州市昨日舉辦了2013年「郴州（香港）現代服務業招商推介會」，會上推出諸多優質投資項目。

郴州市委書記向力力介紹，郴州獨有的區域和資源優勢，長期受到香港客商的青睞。2012年，

郴州與香港進出口額達11.81億美元，同比增長97.19%，佔郴州全球進出口貿易總額的42%，香港已成為郴州最重要的投資來源地和貿易夥伴之一。向力力表示，郴州有豐富的資源，有良好的工業體系和實體經濟，香港有充裕的資本、廣闊的國際市場、先進的技術和管理、高水平的人才團隊，雙方應該加強合作對

接，共同打造經濟升級版。

在港簽7項目涉215億

在當天的推介會上，郴州精心篩選的30個現代服務業重點招商項目，一經發佈便引起客商們的高度關注，會上現場簽約了5個項目。據悉此次郴州在港期間共簽約7個項目，簽約金額215億元（人民幣，下同）。加上前

段時間在珠三角簽約的18個項目，278億元簽約金額，「港洽周」活動期間郴州市共簽約項目25個，金額493億元。

郴州市市長羅海表示，未來郴州將通過大力推進生態文明建設，加大實施優惠扶持政策，進一步推進服務型政府建設等手段，為廣大香港投資者打造最佳的投資環境。



郴州市委書記向力力推介現代服務業。



湖南株洲：最美工業城 兩型宜居地

株洲市位於湖南省東部，是長株潭城市群的重要組成部分，面積1.16萬平方公里，人口394萬。株洲是一座底蘊深厚的「三老一新」城市。「三老」：即株洲是「老祖宗福地」，中華民族始祖炎帝安寢在株洲炎陵縣；株洲是「老工業基地」，株洲是國家「一五」、「二五」時期重點建設的工業城市；株洲是「老革命根據地」，株洲轄內的茶陵和炎陵縣是井岡山革命根據地的重要組成部分。「一新」：即株洲是國家兩型社會建設改革試驗新區。近年來，株洲的經濟社會發展，呈現又好又快的發展態勢。

香港文匯報記者 譚錦屏、易新報道

優越的區位交通 株洲在中國的南北大幹線和東西大幹線的交匯點，交通四通八達。坐高鐵到北京6個小時，到深圳僅需3個小時。從株洲市區到長沙黃花機場只需半小時。千噸級船舶可經湘江入長江達上海。

基礎堅實的工業優勢 株洲是國家「一五」、「二五」時期重點建設的8個工業城市之一，創造了新中國工業發展史上100多個「第一」，被譽為「中國電力機車之都」，是亞洲最大的有色金屬冶煉基地、硬質合金研製基地、電動汽車研製基地。現有規模工業企業1300多家，年銷售收入過100億元的企業有4家。在株投資的世界500強和中央企業達40家。德國西門子、美國ABC、日本三菱、法國樂福和中航工業、中國五礦等紛紛落戶株洲創業。

引領發展的人才優勢 株洲先後8次獲評全國科技進步先進城市，擁有國家級、省級重點實驗室、工程技術中心和企業技術中心45個、博士後工作站6個、高等院校7所、僅企業就擁有中國工程院院士3名。株洲是中南地區首屈一指的職業教育基地，有各類職業技術院校48所。正在建設的職業教育大學城每年可輸送畢業生近10萬人，可承接15萬人「訂單式」培訓，能夠滿足企業大量的技術工人和勞動力需求。

讓人心動的成本優勢 株洲的勞動力、水、電、土地等生產要素平均使用價格相對低廉，用電、用水、用工成本比沿海低30%以上。



北汽集團南方基地落戶株洲，這是北京汽車自主品牌乘用車第一個整車基地

多重疊加的政策優勢 株洲是全國兩型社會建設綜合配套改革試驗區，是國家中部崛起戰略實施地，是國家振興老工業基地的重要區域，是國家高技術產業的重要基地，是國家迴圈經濟試點的重要城市，是國家推進羅霄山脈連片扶貧開發的重要組成部分，國家對東中西部的支持政策在株洲全面匯聚，形成難得的政策窪地。

生態宜居的環境優勢 株洲是一塊宜居宜業的寶地，天藍地綠、山清水秀。全市森林覆蓋率達到61.5%，城區綠化率達到50%，境內國家森林公園神農農，空氣負氧離子含量每立方釐米在14萬個以上，有「亞洲第一天然氧吧」之稱。擁有雲陽山、酒仙湖、方特歡樂世界、神農城等6個國家4A級景區。目前，已成功創建為全國優秀旅遊城市、國家園林城市、國家衛生城市和全國交通管理模範城市，榮獲全國綜合工作四連冠，被評為「湖南省最乾淨城市」。

株洲市長：優化投資環境促港企落戶



株洲市委副書記、市人民政府市長毛騰飛

正在香港招商的株洲市委副書記、市長毛騰飛接受了香港文匯報記者的採訪，他表示，近年來，香港、株洲交往日益密切，兩地合作不斷向全方位、深層次拓展。據了解，目前香港在株洲的投資項目已有近100項，投資總額近10億美元，港資企業的年利潤總額達18.3億元人民幣，年納稅額達8.6億元人民幣。

毛騰飛表示，為了加強株洲與香港的經貿交流，株洲市委、市政府將始終堅持發展為要、民生為本、企業為基、環境為重的工作理念，擦亮「中國十大最具投資價值城市」的名片，全力打造讓廣大投資者安心、放心、舒心的投資環境。

毛騰飛說，株洲市政府提出打造「效能政府」的執政理念。對於在株洲發展的

企業，實行「兩減一提」：一是「減政」，減少生產經營許可事項和投資審批事項，健全完善行政審批「綠色通道」。二是「減負」，在園區施行「零收費」政策，除國家、省規定統一徵收的稅費外，不再對園區企業徵收任何地方性收費。三是「提效」，即提高政府部門的服務質量和效能。

毛騰飛稱，株洲市還要着力強化要素保障。用地方面，努力做到用好存量、盤活增量，切實為項目落地創造條件。融資方面，株洲是除省會長沙外金融機構最多的地市，我們正在深入推進政銀企合作，搭建融資平台，拓展融資渠道，擴大融資規模。電力方面，目前株洲市擁有一座裝機容量60萬千瓦的大型電廠，同時正在建設一座總裝機容量達到126萬千瓦的煤電一體化項目，並即將建成發電。用工方面，強大的職業教育將為企業提供足夠的人才支撐。

毛騰飛表示，株洲市對重點工業項目繼續實施特殊服務、特殊政策、特殊獎勵。對吸納就業能力強、稅收貢獻大的第三產業重大項目，其規費及用地實行「一事一議」特定政策扶持。

據了解，此次湖南「港洽周」期間，株洲市帶來了100個投資項目，主要涵蓋傳統產業提升、戰略性新興產業發展、現代物流業、生產性服務業、旅遊休閒、現代農業和城市基礎設施等方面的項目，總投資逾3000億元。



株洲神農廣場——全球華人炎帝文化第一景觀